

出国留学汇款手续费可免单

银行为开学季打出“免费牌” 要享受却也不简单

“距离开学还有15天时间,又要给孩子新汇一笔生活费了,可这手续费真是太高了啊。”近日,市民杨先生又开始为海外汇款的手续费犯起了愁。杨先生的女儿如今在加拿大读高中,眼下又到了开学季,可昂贵的汇款手续费令他颇为心疼。不过记者采访了解到,其实针对海外汇款手续费价高的问题,目前不少银行都出了优惠对策来吸引客户,有的甚至打出“免费牌”。

青年报记者 沈梦雪



周培骏 制图

汇款可“免费” 门槛不简单

对于普通市民来说,哪种海外汇款方式最划算才是最关心的问题。在去年体验了一把高昂汇款手续费后,今年杨先生便趁着女儿暑假回来之际又再度寻觅起最优惠政策来,其中汇丰银行的环球网上银行汇款免手续费的消息吸引了他的眼球。

对此,记者跟进了解到,原来所谓的环球网上银行汇款免手续费是汇丰银行回馈贵宾客户的一项增值服务。汇丰银行客户经理告诉记者,汇丰银行卓越理财计划的环球网上银行功能可进行转账业务,并且全免手续费,该功能很受客户青睐。

不过,要想获得这项优惠并

不简单。上述人士表示,卓越理财的客户为贵宾客户性质,要求该账户每月余额不低于50万人民币,并且其环球网上银行转账业务必须是客户同一姓名的账户才可操作。若不能达到此要求,普通客户在进行境外汇款时依旧要缴纳相应手续费,目前汇丰银行执行的手续费是汇款金额的千分之五,最低为100元人民币,最高为500元人民币,另外还要收取120元的电报费。

“适当优惠”选择也不少

事实上,目前家长给在境外求学的孩子汇款主要还是依靠银行传统的电汇业务,与国内汇款转账一样,只要知道收款人开户银行和账号,就可办理电汇汇款。电汇到账时间一般为3个工作日左右。不过从工、农、中、建

几大有银行来看,基本电汇手续费标准一样,均按汇款金额的千分之一收取,另外还要收取80元-150元不等的电报费。

那么,除了类似上述汇丰银行贵宾客户的优惠不易拿外,就没有其他相对优惠一些的选择了吗?其实不然。记者采访发现,光大银行有推出一款专门针对海外留学生的出国卡。据该行工作人员介绍,该卡的最大亮点是不收取任何电报费,客户直接在网银购汇后汇款到海外,每笔汇款手续费为千分之一,最低只收取20元人民币。

此外,记者还了解到,目前支付宝钱包也有国际汇款功能,其官网显示,最低手续费为70元,最高为120元,电报费为60元,相较于上述的几大有银行还算相对优惠一些。

■ 资讯

统计局：前七月房地产投资增速放缓

青年报记者 沈梦雪

本报讯 昨日,国家统计局发布了前七月最新全国数据。其中,全国商品房销售面积及销售增速均呈现下滑趋势。数据显示,今年前7个月全国房地产开发投资继续放缓,同比增长13.7%,增速较1-6月回落0.4个百分点;相比去年同期20.5%的增速,则大幅下滑6.8个百分点;销售面积降幅比上半年降幅扩大1.6个百分点。不过,企业到位资金增速提升0.2个百分点。

其中,1-7月份,商品房销售面积56480万平方米,同比下降7.6%,降幅比1-6月份扩大1.6个百分点。其中,住宅销售面积下降9.4%,办公楼销售面积下降4.9%,商业营业用房销售面积增

长7.4%。商品房销售额36315亿元,下降8.2%,降幅比1-6月份扩大1.5个百分点。其中,住宅销售额下降10.5%,办公楼销售额下降14.0%,商业营业用房销售额增长8.6%。

民间资产方面,今年1-7月份,民间固定资产投资168503亿元,同比名义增长19.6%,增速比1-6月份回落0.5个百分点。民间固定资产投资占全国固定资产投资(不含农户)的比重为64.9%。

消费品方面,7月份,社会消费品零售总额20776亿元,同比增长12.2%。其中,限额以上单位消费品零售额10360亿元,增长9.7%。1-7月份,社会消费品零售总额144974亿元,同比增长12.1%。其中,限额以上单位网上零售额2167亿元,增长55.2%。

方正证券3亿元玩另类投资

青年报记者 孙琪

本报讯 昨天,方正证券的另类投资子公司获得工商行政管理机构颁发的《企业法人营业执照》。

今年4月15日方正证券审议通过了《关于设立另类投资子公司的议案》,同意公司以自有资金出资设立另类投资子公司,注册资本人民币3亿元,公司名称拟定为“方正证券投资咨询有限公司”。关于另类投资范围,该公司称是“参照《证券公司证券自营投资品种清单》所列品种以外的金融产品等投资业务,具体业务范围以证券经营管理机构及工商行政管理部门核准为准。”

昨日方正证券公告,8月13日方正证券投资咨询有限公司已取得工商行政管理机构颁发的《企业法人营业执照》,经营范围为项目投资、投资管理、投资咨询。

值得注意的是,方正证券并购民族证券于日前正式收官。该公司8月12日发布公告称,根据中国证监会《关于核准方正证券股份有限公司向北京政泉控股有限公司等发行股份购买资产的批复》,公司于8月11日完成工商变更登记,并取得湖南省工商行政管理局换发的《企业法人营业执照》,公司注册资本由61亿元变更为82.32亿元。这意味着这一国内首例上市券商同业并购案已收官。

7月新增信贷等数据大幅低于预期

青年报记者 沈梦雪
实习生 覃小芸

本报讯 昨日,央行公布了7月份金融统计数据报告和社会融资规模统计数据报告,均大幅弱于机构预期。

数据显示,2014年7月社会融资规模大幅收缩至2731亿元,分别比上月和去年同期少1.69万亿元和5460亿元,环比下降达86%,7月新增人民币贷款3852亿元,同比少增3145亿元,环比下降64.3%,大大低于机构此前预测的7000亿规模;同时,7月人民币存款减少1.98万亿元,同比多减1.73万亿元;当月末广义货币供应量(M2)同比增长13.5%。

对于7月份金融数据的回落,央行昨日还发文解读表示,与基数效应、今年6月份“冲高”较多以及数据本身的季节性波动等有关。

央行指出,从人民币贷款

看,有四大原因导致回落:一是今年6月份新增贷款大幅冲高至1.08万亿元,7月份的季节性回落就较去年更为明显。二是在“三期叠加”、经济运行面临一定下行压力以及房地产市场正在调整的背景下,有效贷款需求没有过去那么旺盛,6月份贷款大幅冲高消耗了较多的高质量贷款项目储备,金融机构需要一些时间来补充。三是7月份存款季节性下降较多,存贷比有所上升,金融机构相应调整贷款的投放进度。四是商业银行不良贷款率已连续11个季度上升,信贷资产质量管控压力有所加大,对一些信用风险集中暴露的地区和领域的贷款投放更为谨慎。

而存款方面,也存在着明显的季末冲高、下季初回落规律。央行表示,今年6月份存款增加3.79万亿元,同比大幅多增2.19万亿元,7月份存款季节性回落

也就相对多一些。其次,近期由于理财、基于互联网的货币市场基金等快速发展,企业、居民存款与金融机构存款之间在季末季初转换更加频繁,进一步加大了一般存款的季节性时点波动。再者,近期A股行情回暖,7月中下旬又有近10家公司启动IPO,也分流了部分一般存款。

面对此次较为糟糕的信贷数据,央行也指出了一些积极的方面。央行指出,7月份在通过公开市场到期增加流动性供给的同时,适时调减了正回购操作力度,并先后开展了2期共1000亿元中央国库现金管理商业银行定期存款操作,有效应对多种因素引起的短期流动性波动,与以往新股集中发行期间相比,利率波动幅度也明显较低。央行表示,货币信贷和社会融资规模增长仍处在合理区间,货币政策“总量稳定、结构优化”的取向并没有改变。

货基场内申赎18日开始优化

青年报记者 孙琪

本报讯 昨日,上交所发布通知,为提升上海证券交易所货币市场基金场内实时申购、赎回业务的投资者体验,改善市场普遍反映的此类型基金“赎回难”问题,上海证券交易所将于8月18日对此类型业务实施优化,即允许小额账户不受基金净赎回额度限制。

目前交易所场内主要有两

类货币基金,分别是场内交易型货基和场内申赎型货基,均作为保证金管理工具。新股发令枪打响,货基尤其是场内货基遭遇赎回冲击。具备T+0快速赎回机制的场内货基的赎回规模以几十亿计,场内交易型的货币基金则因被资金大幅卖出,出现折价交易。不过上交所通知未明确具体不受限金额的具体情况,只表示具体优化内容参见各相关基金管理公司的公告。

今年新基金混合型成立最多

青年报记者 孙琪

本报讯 灵活配置型混合型基金再添新丁。昨日诺安基金发行诺安稳健回报灵活配置混合基金,该基金由明星基金经理周心鹏掌管,该基金股票投资比例可浮动范围较大,占基金资产的

0-95%,除股票外的其他资产投资比例范围为5%-100%。值得注意的是,混合型基金是今年新基金主流产品。Wind数据统计,截至2014年8月11日,今年以来新成立基金共计175只,混合型基金发行数量最多,达51只,发行总额高达458.43亿份。